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TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarimzi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu testin cevaplanmasi icin tavsiye olunan sire 40 dakikadir.

2011 - 2012

Bursa’dan izmir'e uzanan kara yolunun otuz besinci
| I

kilometresindeki Golyazi levhalari, zeytinlikler esligin-
I

de kivrila kivrila Apolyont’'un kiyisina gikaryor yolcula-
rini. Uluabat goéli ya da eski adiyla Apolyont'a uzan-
v
mis ince uzun bir yanmadanin Gzerine kurulu kirmizi
v

kiremit catili evleriyle beliriyor Golyazi.

Bu parcadaki numaralanmis so6zlerden hangisinin
yazimi yanhistir?

Al B) Il. C) . D) IV. E)V.

1980 sonrasi Turk dykusline bakildiginda hem 6yka
gelenegimize bagli kalan hem de 6ykuyu yarinlara ta-
slyan onlarca dykuclnin, binlerce éykl ortaya koy-
dugu géralir. Oyki nehrinin debisini yilkselten bu dy-
kuculer, okurlara renkli bir 6yki yelpazesi sunmustur.

Bu pargada “6yku nehrinin debisini yiikseltmek” sé-
ziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Oykucliligia modern bir gizgiye tasimak

B) Guncel konularn dykilerde dile getirmek

C) Oykii turtinde GOk sayida yapit ortaya koymak

D) Oyki digindaki tlrlerin bigimlerinden yararlanmak

E) Geleneksel dykicllugiin gliiciinden beslenmek

Kultdr ve Turizm Bakani bir gazeteye yapti§i demegte,
Ulkemize gelen yabanci turistlerin Glkemizden memnun
ayriimasinin kendileri icin 6nemli oldugunu belirtti.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidakilerden
hangisiyle giderilebilir?

A) “Ulkemize gelen” yerine “llkemizde bulunan” geti-
rilerek

B) “yaptigi” yerine “verdigi” getirilerek
C) “yabanci” sézcudu cimleden atilarak
D) “Ulkemizden” szl clmleden atilarak

E) “memnun” sézcuglinden sonra “olarak” sdzciigi
getirilerek

Gunes buray kag kez aydinlatti () burasi kac giini
yagmursuz gegirdi acaba () Hemen énimuzde sakir
sakir yagan yagmurdan cosan bir dere () Rivayet edi-
lir ki bir Osmanli sehzadesi, Firtina Deresi'nin agag
yongalar tagidi§ini gériince () “Bu derenin ardi gen,
bakin bakalim kimler yasar?” demis. Derenin kenarin-
daki Ardegen ilgesi ismini buradan almis ()

Bu parcada ayraglarla () belirtilen yerlere asagida-
kilerin hangisinde verilen noktalama igaretleri sira-
siyla getirilmelidir?

A) () () G 60 B @O0

C @) ) D) () () () () ()

E) () (?) () () ()
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5.  Unlu italyan yazar Edmondo de Amicis 1874'te, henuiz
28 yasindayken buyuk bir heyecanla genclik riiyasinin
sehri istanbul’a gelir. Ancak, bu istedi on yil boyunca
gizli gizli icinde beslemis, bircok soguk kis aksamini
kederli kederli Dodu haritasini inceleyerek gecirmis,
tam yuz cilt kitap okuyarak hayal gliclinii zenginlestir-
mistir. Yazar, heyecanini kaybetmeden yazdigi “istan-
bul” kitabinda, gemiyle sehre girisi anlatirken, “istan-
bul'a vardigimizda yasadigim heyecan, bana, Messi-
na Bogaz’'ndan baslayip Bogazigi’'nde sona eren on
gunluk deniz seyahati boyunca gérdiigim her seyi
neredeyse unutturdu.” diyerek duygularini ifade eder.
Yayimlandigi ginden beri pek gok yazar ve ressam
icin de esin kaynagi olan “istanbul”, bu sehir izerine
yazilmig en glzel ve etkileyici kitaplardan biridir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Yinelemelerden yararlaniimistir.

B) Alintiya yer verilmistir.

C) Diyaloglarla konusma havasi olusturulmustur.
D) Anlaticinin degerlendirmesine yer verilmistir.
E) Bilgilendirme nitelikli yargilar vardir.

6. () Tank Bugra, sonradan “Yarin Diye Bir Sey Yok-
tur"da bir araya getirdigi éykulerinde bazi degisiklikler
yapmustir. (Il) Bu degisikliklerde dildeki gelismeler ve
yeni okurlar etkili olmustur. (1) Oykdlerin yazildii yil-
larda kullanilir olmasina ragmen sonradan fazlaca or-
talikta gérinmeyen sdzclkler yenileriyle degistiriimis-
tir. (IV) Bazi dykllerin adi degistirilmis, metindeki ko-
nusmalar tirnak isareti icine alinmis, yeni yazim kural-
lanna uyum saglanmis, yeni paragraflar olusturulmus-
tur. (V) Yer yer gereksiz oldugu disinulen bazi s6z-
clkler, sdzcuk gruplar atilmig, kimi yeni soyleyisler
eklenmisgtir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisin-
den baslanarak Tarik Bugra’nin s6zi edilen yapi-

tinda yaptig degisikliklere yer verilmistir?

Al B) II. C) Iil. D) IV. E) V.

2011 - 2012

Sen varken kétu diye bir sey bilmiyorduk
|

Mutsuzluklar, bu karalar yasamda yoktu
I

Sensiz karanligin gizgisine koymuslar umudu
]

Sensiz esenligimizin Gstlnd gizmisler, ey ask
1\Y

Nicedir 1simayan insanligimiz sensizligimizden
Vv

Bu dizelerdeki numaralanmis sdzlerden hangisi asa-
gida verilen aciklamayla uyusmamaktadir?

A) |. sbzclk, simdiki zamanin hikayesi bigiminde ce-
kimlenmistir.

B) II. s6zclk, bulunma durumu eki almis, yapica tlre-
mis bir sézcuktur.

C) lll. sdzclk, cekim eki alirken Unslz degisimine ugra-
mig, yapica basit bir sozcuktur.

D) IV. s6z, belirtili isim tamlamasidir.

E) V. s6z, tamlayani ve tamlanani yapim eki almis sifat
tamlamasidir.

() Epik tiyatro, alisageldigimiz tiyatro anlayisindan
farklidir. (Il) Toplumsal ve politik konulari ele alan, se-
yircinin bu konular Uzerinde dugtnup fikir yGritmesi-
ni, tartismasini, yargiya varmasini saglayan; bilgilendi-
rici, tezli, tarafl elestirel-gercekci ve diyalektik bir tiyat-
ro anlayisidir. (Ill) Brecht'in epik tiyatro anlayisinda,
dramatik tiyatrodan farkli olarak izleyici, oyunun icinde
degil, disindadir. (IV) Olaylan izler, elestirir ve sonunda
bir yargiya vanr. (V) Hicbir zaman oyunun icinde kay-
bolup gitmez; uyanik ve dikkatlidir. (VI) Oyun yazan se-
yircinin dikkatini canli tutmak icin birtakim taktik ve tek-
niklerden yararlanir.

Bu parca iki paragrafa ayriimak istense ikinci pa-
ragraf hangi cumleyle baslar?

A) L. B) IlII. C) IV. D) V. E) VL.
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10.

2011 - 2012

Erciyes Universitesi Kus Gozlem Topluluguyla iki yil
sureyle kans kang dagin her tarafini gezdim, kayalik
yamaglara tirmandim. Dag steplerini ve alpin cayirlari
gectim. Kalinti ormanlarda kayboldum. Erciyes’in vadi
ve géllerinde serinledim. Her yerde kus vardi, tarim
alanlarinda bile. Ureme mevsimlerinde 173 kus tirinii
gdzlemledim. Gordigum kuslarnin 14°Gndn nesli Avru-
pa’'da, ayrica 56 tlrlin de populasyonlan Avrupa’da
yogunlasmayip tehlike altindaydi. Kus tirlerinden 28'i
6zellikle dag biyomunu tercih ediyordu. Erciyes’le bu
kadar hasir nesir olunca ister istemez baska canlilar
da goésterdi kendini bana. Dagda 86 degisik tur gin-
diz kelebeginin de kaydi var ve hemen hepsi bahar-
da uguyordu. Kaya kartallarinin ve kizil sahinlerin ana
besin kaynag olan tiz sesli gelengiller her yerdeydi.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Terimlere yer verilmistir.

B) Birinci kisili anlatimla olusturulmustur.

C) Sayisal verilerden yararlaniimistir.

D) Anlaticinin begeni duygusu agir basmaktadir.
E) Oykleyici anlatimdan yararlaniimistir.

(I) Siirlerini dért gruba ayirabilecegimiz Mehmet Akif'in
ilk ve son grupta yer alan siirleri bireysel, digerleri ise
sosyal ve toplumsal iceriktedir. (Il) Bununla birlikte
onun sayica fazla olan siirleri, sosyal ve toplumsal ko-
nulari igleyen siirleridir. (Ill) Sanat hayatina yeni basla-
yan bir gairin bireysel konulu siirler yazmasi onun son-
radan toplumcu siirlere yénelecedi anlamina gelmez.
(IV) Fakat cok sayida toplumsal igerikli siir yazdiktan
sonra yagaminin son yillarinda onun yeniden bireysel
bir 6ze yénelmesi sasirtici olmustur. (V) Sanatgi, bu
durumun hi¢ de sasilacak bir durum olmadidini su
sbzleriyle ortaya koyar. (VI) “Gece”, “Secde” ve “Hic-
ran” adli mistik ve lirik siirleri Gzerine sasiran ve “Hay-
ret, siz vadiyi degistirmissiniz?” diye soran bir dostu-
na, “Benim asil vadim bu idi. Ben siirlerimi cemiyete
faydali olsun diye yazdim.”cevabini verir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
dusincenin akisini bozmaktadir?

A Il. B) Ill. ) IV. D) V. E) VI.

11

12.

---- Bu ylzden hikayeci ve romancilarimiz da gelene-
ge bagl sézIi kdltir Grinlerini yapitiannda tekrar igle-
yerek kiltur kaynaklarindan yararlanma ve bu Grinle-
ri gelecek kusaklara aktarma yoluna gitmislerdir. Bu
bilgiler 151ginda, edebiyatimizda yazili anlati ustalarinin
halk anlati geleneginden etkilendigini, modern anlati
sanatinin kaynaginin yine bu halk anlatilarinin oldugu-
nu sdyleyebiliriz.

Bu parcanin bagina diisiincenin akigina gore asa-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Gercek sanat yapitlarinda toplumsal yasam ve kiil-
tirel 6geler oldugu gibi yansitilir.

B) Geleneksel sézlli kiltirin yazili kiltir( besledigi,
yadsinamaz bir gergektir.

C) Bir yapitin, sanatcisinin ait oldugu ulusun kaltarin-
den bagimsiz olmasi dusinulemez.

D) Kendi kiltirine sirt geviren yazarlarin yapitlarinin,
okuru etkilemesi beklenemez.

E) Sozll edebiyatin Griinlerinde dogdal bir dil kullanil-
digi icin bu Grlinler okurlarca daha gok tercih edil-
mektedir.

Zaman zaman internetteki sdylesi (chat) programlari-
na tanik oluyorum. Buralarda kullanilan dilin 6zel rad-
yo ve televizyonlarda kullanilan dile rahmet okuttugu-
nu da belitmem gerekir. internette zaman 6nemli ol-
dugu icin sdyleside kisaltmalar yaygin olarak kullanili-
yor dogal olarak. Bu, diinyanin her yerinde béyle. Hat-
ta Amerika’da sanal soyleside kullanilan kisaltmalar
ve isaretler s6zIUgU bile yayimlandi. Beni asil tizen ise
ana dili Trkge olan genglerin, sanal alemdeki yazis-
malarda yanlislarla dolu bir dil kullanmalari.

Bu sézleri sdyleyen bir kisi, o6zellikle agagidakile-
rin hangisinden yakinmaktadir?

A) Var olan sozcklerin yetersiz olmasindan
B) Medyada yabanci sozcik kullaniimasindan

C) Internet kullaniminin yayginlasmasinin kdiltiirel yoz-
lagsmaya yol agmasindan

D) Genglerin ana dilin s6z varligindan yeterince yarar-
lanmamasindan

E) internet ortaminda birbiriyle yazisan genclerin ana
dilini diizglin bir bigimde kullanmamasindan
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13.

14.

2011 - 2012

Bazi ¢ocuk kitaplarinin égretici rolinln yani sira go-
cuklan belli bir dinya goérusine yonlendirdigi gorl-
mektedir. Oysa edebiyat eseri, kiiltlirel sembolleri, du-
yarliklari ile bir dinya gortst alani igine girse de ileri
surulen fikirlerin gidimlU yansimasina dénismemesi
gerekir. Nitekim gocuk edebiyati Gzerinde goris belir-
ten pek ¢ok yazar bu konuda hemfikirdir. Mustafa Ru-
hi Sirin, “Cocuk Edebiyati” adli kitabinda, “Bir dlstn-
ce veya dinya gérislnin hakli oldugunu, Gstunligu-
ni ideolojik bakimdan edebiyata yiklemek ve bu ya-
zarh@ cocuk edebiyati yazarligi ile dzdeslestirmek
muamkun degildir.” der.

Bu parcanin bitiiniinde, s6zi edilen ¢cocuk kitapla-
riyla ilgili olarak vurgulanmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ogretici boyutunun sanatsalligini golgeledigi

B) Bir ideolojinin sézclligini yapmamasi gerektigi
C) Sembolik anlatimla olusturulmamasi gerektigi

D) Gergek yasam (izerine temellendiriimedigi

E) Alaninda uzman kisilerce yaziimadig

T.S. Eliot, “Bir toplumun yasayan bir edebiyati olmadi-
g1 zaman, kendi edebiyatinin gegmisinden zamanla
kopmasi kacinilmazdir.” der.

Sanatc¢inin, bu sézilyle anlatmak istedigi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Toplumsal yasamdaki olaylarin edebiyat Grlnlerine
yansitiimasi gerektigi

B) Bir edebiyatin canli kalmasinin, devami oldugu ede-
biyatla iliskisini stirdGrmesini sagladig

C) Edebiyat urlnlerinin iginde bulunulan zamani yan-
sitirken gecmis zamanda yasananlar ihmal etme-
mesi gerektigi

D) Edebiyat Granlerinin gelecege kalmasinda gegmis
sanat birikimini degerlendirmenin énemli oldugu

E) Sadece gegmis zamanlardaki olaylar anlatmanin
edebiyat Urlnlerini gelecege tagiyamayacagi

15.

16.

17.

(I) Dans, insanin yeryuzundeki yasami kadar eskidir.
(I) Magara resimlerinde bile dansin yer aldigini gére-
biliriz. (1) insanogdlunun igindeki dogalligini, duygula-
rini disa vurabilecedi, hareket etme ihtiyacini karsila-
yabilecedi en glizel yollardan biri de danstir. (IV) Eg-
lence programlari icinde en cok yer verilenler, dans
gosterileridir. (V) Dans, hareketlerin belirli adim ve ka-
liplara bélinerek muzigin ve duygularin yardimi ile su-
nulmasidir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
tanimsal nitelik tagimaktadir?
A)l. B) II.

) Ill. D) IV. E) V.

Kimseye benzemek icin ugrasmayan Ahmet Hasim, si-
irde kendine has bir soyleyis tarzi gelistirmistir. “Sair,
ne bir hakikat habercisi ne bir belagatli insan ne de bir
kanun koyucudur.” diyen sair, “Siir hikaye degil, sessiz
bir sarkidir.” diyerek siir anlayisini ortaya koymustur.

Bu parcada Ahmet Hasim’in vurgulanmak istenen
yonii asagidakilerden hangisidir?

A) Ozgunligu B) Evrensellidi

C) Etkileyiciligi D) Gergekgiligi

E) Hayalciligi

Eylll, daha gocuklugumdan
|

Beri size bakardim ben
Il

Bir yazin azalmakta olan
]l

Sézcuklerinden nasil da
v

Ansizin sékllirdinz
\Y

Bu dizelerdeki numaralanmig sézciklerden hangi-
si yapim eki almamistir?

Al B) Il. o) Ill. D) IV. E) V.
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18.

19.

20.

2011 - 2012

Denizden yaklasik iki bin metre ylkseklikteki kar deni-
zinin ortasinda, isiltill bir dag kasabasini andiran Ulu-
dag'in serliveni, 1930’Iu yillara dek uzanmaktadir.

Bu cimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) ilgeg grubu

B) Stirerlik fiiliyle cekimlenmis ylklem

C) ilgi eki almig sdzcik

D) Zincirleme isim tamlamasi

E) Sifat tamlamasi seklinde olusmus birlesik isim

iyi kurgulanmis bir roman; toprad iyi secilmis, hamu-

ru yogrulurken gerektigi kadar su katiimis, gerektigi

gibi pigirilmis ve sirlanmig bir seramige benzer. iste bir

romanci da bu titizlikte calisirsa yapitinin zaman karsi-
n riyip gitmesinin énune gecer.

Bu parcadaki alt cizili s6zle anlatiimak istenen asa-

gidakilerden hangisi olamaz?

A) Kalicii@ yakalayabilme

B) Kendinden sonraki caglara seslenebilme
C) Olusturuldugu donemle sinirli kalmama
D) Yasarligini her zaman koruyabilme

E) Evrensel konularin digina ¢cikmama

Dinyanin en zengin dogal yasam rezervine sahip bol-
|

gesi Masai Mara meraklilarinca kesfedilmeyi bekliyor.

Bolgeye adini veren yerli kabile Masailer, burayi vahsi
1
hayvanlarla paylasiyor. Kabilenin genc uyeleri, buraya

1]
akin eden turistlere belirli bir Gcret karsihiginda koyle-

rini gezdiriyor. Elde edilen geliri de kabileler ihtiyacla-
\Y
r igin harciyor. Masai kdyleri, cember olusturacak se-
\"

kilde siralanmig klcuk evlerden olusuyor.

Bu parcadaki numaralanmig béliimlerden hangisi
o0zne gorevinde degildir?

VR B) Il C) . D) IV. E) V.

F

21,

22.

Bunun, blyUlk bir yanilsama oldugunu dislntyorum.
Cunkl edebiyat ile hayat arasindaki iliski olsa olsa do-
layl bir iliskidir, dogrudan bir iliski degildir. Bunun igin,
hayatinizi veya herhangi bir hayati, hayatin herhangi
bir kesitini anlatmak, anlatilan seyi edebi kiimaz. Dola-
yisiyla edebi olmak igin anlatilan konuyu sanatsal bir
kurguyla vermek sarttir. Bu ise anlatilan seyin, mutla-
ka belli bir hayat hikayesinin, belli bir yasanmishgin
arint olmasini gerektirmez. Yasanmamis seyler de
edebi olabilir. Kisacasi, edebiyat kurulan bir seydir. Bu,
kuskusuz, hayatin malzemesini kullanmay igerebilir
de icermeyebilir de.

Bu sézler asagidaki sorulardan hangisine karsilk
soylenmis olabilir?

A) Gercegi bire bir anlatmanin edebiyatin ruhuna ters
oldugu goérastni nasil degerlendiriyorsunuz?

B) Yapitlarinda kendi hayatini degistirerek yansitan
yazarlar okuru aldatmakla suglanabilir mi?

C) Gergek hayattan bagimsiz olarak yazilan metinle-
rin sanat yapiti olamayacagdl gérlsine katiliyor
musunuz?

D) Bir yapiti 6lumsuz kilan, anlatilanin gercekligi degil
inandincih@idir, séylemi sizce dogru mudur?

E) Bire bir hayatin kopyas! olan yapitlar sizce neden
okurlarca daha cok ilgi goruyor?

Eskilerin tabiri ile devir dedisti. Eskiye ragbet eden
yok. Bunu bazilan “Eskiye ragbet olsaydi bit pazarina
nur yagardi.” diye normal karsilasa da edebiyat igin
bunu savunmak hi¢ de akillica sayiimaz. Hele ki divan
edebiyati ve siiri s6z konusuysa eskilerin gizdidi yola
ugramadan gegip gitmek kendini tekrar eden bir rota-
da yol almak anlamina gelir. Okurun hep yeni beklen-
tisi icinde oldugu gerceginden yola ¢ikarsak bu tip
sairlerin uzun soluklu olamayacagi agiktir.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Alaninda kendini yeterli gdrme

B) Siirini kendi yasamiyla sinirlandirma

C) Yeni seyler ortaya koyamama

D) Sadece kendi begenilerini dne ¢ikarma
E) Eski siir birikiminden yararlanmama
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23.

24.

2011 - 2012

Fransiz romanci Flaubert yasli, Maupassant genctir;
bir kir kahvehanesinde oturmakta ve yazarlik (izerine
konusmaktadirlar. Karsilarinda bir koru vardir. Flaubert,
Maupassant'a der ki: “Karsidaki agaclari gértyor mu-
sun?” O da evet, der. Sonra Flaubert: “Yazarlik odur ki
o agaclardan herhangi birini alip kelimelerle tahlil ede-
ceksin ama Oylesine bir estetikle ve dylesine bire bir
tahlil edeceksin ki yazdigin tasviri okuyan, hem tarifsiz
bir haz duyacak hem de tasvir ettigin agaci gidip eliyle
koymus gibi bulacak.” der.

Bu parcada Flaubert’in asil anlatmak istedigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Yazarligin sanildigi gibi kolay bir ugras olmadigi

B) Basarill bir yazar olabilmek igin iyi bir gézlem yete-
negine sahip olmak gerektigi

! yapitlarda sanatsalliktan ve gerceklikten

6duln verilmemesi gerektigi

D) Yazarlikta dodaya ve gercek yasama sirt cevirme-
nin dogru olmadigi

E) Sanat yapitlarinda anlatilanlarin gercek yasamda
mutlaka karsiiginin olmasi gerektigi

Dilin tarihten beri stiregelen en glizel bicimleri kendini
siirde gosterir. Sozclklerin imgesel anlamlarinin 6ne
ciktigi siir, diger edebi turlerden farkli olarak kendini ki-
saclk metinde ele vermez. Bu bakimdan siirin kendi
digina tastidi, okurun dus dinyasini hedef aldigi goru-
[Gr. Yani anlam, siirde kendini tamamlamaz, okuyucu-
nun dus evrenine birakir. ---- Dolayisiyla éyku, roman,
tiyatro gibi kapsamli yapitlarda anlatiimak istenen
metnin igindekiyle sinirl kalir.

Bu parcada bos birakilan yere, diisiincenin akisina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Dizyazi trunlerinde kacinilmaz olan hacimlilik ise
anlamin metinde tamamlanmasini zorunlu kilar.

B) Gereksiz yere uzatilan siirlerden okurun cabucak
sikildign gérilir.
C) Bu durum sadece 6zgun siirler igin boyledir.

D) Dlzyaz tUrindeki yapitiarda bunu gerceklestirmek
olasidir.

E) Siirde de diizyazida da anlatiimak istenen okura
gore degisiklik gosterir.

25.

26.

27.

Goreme’'de, bembeyaz kar tanecikleriyle stislenmis
peribacalarinin fantastik kivrimlari esliginde uzun yuru-
ylsler yaparken sémineli bir magara evinde konakla-
yIp 1ssiz bir terasta uzanarak yildizlar seyredebilirsiniz.

Bu ciimleyle ilgili olarak asagida verilenlerden han-
gisi yanhstir?

A) Farkl tirde eylemsilere yer verilmistir.

B) Unli diismesine ugramis sdzciikler vardir.

C) Yuklem, gecisli bir eylemdir.

D) Birlesik sdzcuk yoktur.

E) Pekistirmeli sdzclk, sifat gérevinde kullaniimisgtir.

Tark ve Rum kiltdriinln ic ice gecgdidi Turkiye'nin en
I Il

buyUk adasi olan Gokceada, konuksever koyluleri, ro-
Il

mantik gln batimlari ve nezih kahvehaneleriyle huzu-
v Y,

run ve glzelligin cografyasi adeta.

Bu ciimledeki numaralanmis sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

Al B) Il. C) IIl. D) IV. E) V.

(I) Camin buyuleyen dykusu, ginimuzden tam bes bin
yil 8ncesine dayaniyor. (Il) Doganin safligl ve estetigi
cagnstiran bu armagani, uygarlik tarihine masalsi bir
raslantiyla merhaba demis. (Ill) Oykiiye gére Dodu Ak-
deniz’in tuccar uluslarindan Fenikeliler, bir kamp atesin-
de yemeklerini soda karbonati bloklari tzerine koyarak
pisirirler. (IV) Ates, sabah sdnene kadar, karbonat blok-
lari igindeki nétronu ve kumu eritmis, adeta bir tirtil gibi
metamorfoza ugratarak cama donustirmis. (V) O gin
bugun, bu kinlgan ve saydam madde insanoglunun ya-
samina bir daha hi¢ aynimamak Gzere girmis.

Bu parcadaki numaralanmig cimlelerden hangisi
yapisi bakimindan otekilerden farkhdir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.
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28.

29.

2011 - 2012

() Edebiyatimizda 6yku, Semseddin Sami'nin “Taas-
suk-1 Talat ve Fitnat”indan beri romanin goélgesinde
kalmistir. (Il) Oysa roman Bat'dan yaklasik 150 yil 6n-
ce alinirken oykU gelenedi Dede Korkut Hikayeleri'ne
dayanr. (Ill) Buna ragmen dykinun romanin gerisine
dusmesinin bircok nedeni var ama en basa okurun il-
gisi eklenmelidir hic kuskusuz. (V) Cunku 6yku, oku-
rundan algilama, entelektlel birikim, soyutlamay: ic-
sellestirme ve metindeki bosluklari doldurmasini bek-
ler. (V) Oysa roman, okurundan bunlarin ¢ok azini
bekler; yaygin okunurlugu da bu ylizdendir.

Edebiyatimizda 6ykii ve romanin karsilastinidig: bu
parcadaki numaralanmis cumlelerle ilgili olarak asa-
gida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, 6ykunlin romanin gerisinde kaldigi di-
le getiriliyor.

B) Il. cimlede, dyki gelenedimizin kaynagi hakkinda
bilgi veriliyor.

C) Ill. cimlede, dykulerde okurun ilgisini geken konu-
larin islenmemesinden yakiniliyor.

D) IV. cimlede, 6ykl okurunun sahip olmasi gereken
donanimlardan s6z ediliyor.

E) V. cimlede, dnceki cimlede belirtilenlere baglh ola-
rak romanin gok okunmasinin nedeni agiklaniyor.

Bir su kiyisindasiniz. Glines 1si1g1 suya vurmus ve su-
yun dibinde siltili bir cakil tasi gériyorsunuz. Parmak
uglarinizi degdirseniz o tasa, suyun igindeki igiltiya de-
Jeceksiniz. Oyle de yapiyorsunuz. Once eliniz, sonra
kolunuz suya dalmig, omuz bagina gelmissiniz ama
bir tirlii dokunamiyorsunuz ona. iste yalin siir budur.
Isiltisini herkesin gordigu fakat sanildigindan da de-
rinde duran bir gakil tasi.

Bu parcada yalin siirle ilgili olarak asil anlatilmak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Dogadan yararlanilarak yazilabildigi

B) Kapail aniatimdan kaginiimasi gerektigi

C) Okuyan herkeste ayni duygulari uyandirdig

D) Okuru gercek yasamin sikintilarindan uzaklagtira-
rak rahatlattigi

E) Guzelliginin herkesce fark edildigi, anlamina ulas-
manin ise ugras gerektirdigi

30.

31.

(I) YUzyilardir kitaba duyulan saygi ve verilen deger,
kitaplarin icleri kadar diglarina 6nem verilmesini sagla-
mistir. (Il) iste yizlerce yil boyunca kitaplar micevher
guzelligine kavusturan cilt sanat, bu dislnce ve
duyarligin neticesinde dogmustur. (lll) Bir kitabin yap-
raklarini dagilmadan ve sirasi bozulmadan bir arada
tutabilmek igin yapilan koruyucu kapaga cilt denil-
mektedir. (IV) Arapca “deri” anlamina gelen bu ismin,
“cilt”in, genellikle ciltlerin bu ise en uygun malzeme
olan deriden yapilmalari sebebiyle verildigi bilinmek-
tedir. (V) BugUn bildigimiz en eski cilt 6rnekleri, sade-
ce tahta kullanilarak yapilmis olanlardir; dérdincl
ylizylla gelindiginde papirls (zerine mesin kaplana-
rak elde edilmis cilt érneklerine de rastlanir.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) . cimlede, kitaplarin igeriginden gok, dis ozellikle-
rinin dnemsendigi belirtiliyor.

B) Il. cimlede, dnceki cimleyle ilgi kurularak cilt sa-
natinin ortaya cikisi dile getiriliyor.

C) lll. cimlede, tanim yapiliyor.
D) IV. cimlede, adlandirmanin nedeni aciklaniyor.

E) V. cumlede, cilt yapiminda kullanilan hammaddele-
rin zamanla degisiklik gosterdigi sOyleniyor.

Geng yazar, Oyle bir yazinsal tokluk, yogunlukla, dilsel
acidan dylesine incelmis segicilikle giriyor ki romani-
na; lise mezunu, henlz okuma kiltlrl de olmayan bir
katiphane memurunun agzindan boylesi sozlerin gI-
kabilecegi olasiligini bir tarafa atiyorsunuz hemence.
GuUnku sdreci dylesine ustalikla yansitiyor ki bagkisinin
yerine siz gegiyor, davranislarina katiliyor, onun bir
bagka turli olamayacagina hikmediyorsunuz. Bu
arada bes yUz sayfaya yakin romanda yazarin kahra-
manda cimrilik yaptigi gdzden kagmiyor.

Bu parcada s6zi edilen romanla ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Dar bir kahraman kadrosunun olduduna

B) Yiksek bir edebi dizeyinin olduguna

C) Anlatiminin okuru etkisi altina aldigina

D) Az sézle cok sey anlatan bir sdyleyis icerdigine
E) Kahramanlan kendi siveleriyle konusturduguna
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32. Ik érneklerini “Orhun Abideleri’nde gordigimiiz ata-
sbzlerini derleyen ilk arastirmacinin Kasgarlh Mahmut
oldugu bilinmektedir. Tlrk boylar arasinda yaptigi der-
lemelerle 2911 atas6zu toplamis ve bunu “Divana Lu-
gati't Tark” adl eserinin degisik yerlerine serpistirmis-
tir. Daha sonra “Kutadgu Bilig”, “Atabet(i’l Hakayik” ve
“Divan-1 Hikmet” gibi kitaplarda da atas6zl 6rnekleriy-
le kargllagmaktayiz. S6zun kisasi, asirlar boyunca Turk
edebiyatinin hemen her sahasinda eser veren sair ve
yazarlar bu durumu gozetmis, atasozlerini eserlerine
bir kuyumcu hassasiyetiyle yerlestirmislerdir.

Bu parcadan atasoézleriyle ilgili olarak asagidaki-
lerin hangisi ¢ikarilabilir?

A) Yapilan arastirmalarin yetersiz oldugu

B) Giinlik yasamda eskisi kadar kullanilmadigi
C) Edebiyatimizda yaygin bir bicimde kullanildig
D) Ulustan ulusa farkl 6zellikler gosterdigi

E) Ogretici ve egitici nitelikler icerdigi

33. Modern Tirk siirinin yetkin mimarlarindan Sezai Kara-
kog’un kirk bélimden olusan siirinin adidir “Hizir'la
Kirk Saat”. Gegmise dogru uzanan bakislarin yogun-
lagtigi yapitin ana govdesini dini kissalar, peygamber
mucizeleri, evliya menkibeleri olusturmaktadir. Kirk
bolim boyunca yeni ve bambaska bir dlinyanin kapi-
larini agan siirin anlaticilar Hizir ve sairdir. Kirk bélim-
lGk serlven boyunca Hizir'in 6ne ¢ikmasi, sairi geride
birakmaz. Hikemi ve didaktik bir anlatim bigiminin Gri-
nu olan yapit, din eksenli saglam bir metafizik zemine
sahiptir. Okuru modern siirin kapisindan hizla bir sem-
boller, hayaller, imajlar ve alegoriler diinyasina soka-
rak anlatiimak isteneni dogrudan vermeyen yapit,
okurun gigcld bir siir birikimine sahip olmasini zorunlu
kilmaktadir.

Bu parcada s6zii edilen yapitla ilgili olarak asag-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Dini bir igeriginin olduguna

B) Kapall bir soyleyisle olusturulduguna

C) Siir donanimi iyi olan okurlarca anlasilabilecegine
D) Uslubunun égretici nitelikler igerdigine

E) Modern Tlrk siirinin basyapitlarindan olduguna

2011 - 2012

FEM]

34. Anlik ilhamlarla dedil titiz bir isgcilikle siirlerini yazan bir
sairim. Oyle ki bir dize i¢in glinlerce beyin firtinasi yap-
tigim hi¢ de az degildir. Yazmayi planladigim konular
oldugu halde Uzerinde yeterince calisabilecegim za-
man bulamadigim icin birgok siiri ertelemisimdir.

Kendisinden béyle s6z eden bir sairle ilgili olarak
asagidakilerin hangisi soylenebilir?

A) Plansiz bir yazin yasaminin oldugu

B) Her konunun siire giremeyecegini ileri strdagu
C) Her siirinin bir esin kaynaginin trind oldugu
D) Siirlerini yogunlasarak ve 6zenerek yazdigi

E) Siiri herkesin basaramayacagini distindigu

35. (1) Siir ile roman arasinda degisik problemler oldugu
hep sdylenegelmistir. (1) Bu bir digtide dogru olabilir,
ama siirin belirsiziesmesi siirin butunuyle yok olmasi
anlamina gelmez hicbir zaman. (lll) Canka siir ve ro-
manin birbirinden ¢ok farkl insanlik durumlarini kargi-
ladiginin farkina varildigi miiddetge siir yazilmaya de-
vam edilecektir. (V) insanlik durumlan ortadan kalkmi-
yor ki o durumu karsilayan siir ortadan kalksin. (V) Ya-
ni demem o ki insanlik var oldugu surece siir de ken-
di yériingesinde yoluna devam edecektir. (VI)

Bu pargadaki numaralanmig yerlerden hangisine
diisiincenin akigina gére “Ozellikle de roman ne ka-
dar dne ¢ikiyorsa siir o kadar siliklegerek yok oluyor gi-
bi bir sGylem 6teden beri vardir.” cimlesi getirilebilir?
A) Il B) . C) IV.

D) V. E) VI.

36. Omriinin sonlarina yaklasmis bir sair olarak dzglnli-
gumu ---- bor¢luyum ¢iink ne kadar ¢ok sairin siirini
okursam o 6lglide kendi siirime dogdru yurtyorum.

Bu cimlede bos birakilan yere diigiincenin aki-
sina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) konu yelpazemin genisligine

B) siir okumada secici olmama

C) okurun begenilerini dikkate almama
D) dis evrenimin zenginligine

E) daha &nce islenmis konulari islememe
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37.

38.

2011 - 2012

Ben surekli siir Greten biri degilim. Araya blylk bos-
luklar da girdi benim yasamimda. Ben, illaki masa ba-
sina oturayim siir yazayim her giin diye ézel bir caba
gostermedim. Kendiliginden bir birikim olustu, o patlak
verince (st Uste siirler geldi. Neredeyse kopya kagidi
konup uretilmis gibi ayni siirler yazmaya basladigimi
hissettigim an duruyorum. Sonra yeni bir birikim olug-
tugunda bir seyler cikmaya basliyor. Cok kétd buldu-
gum siirierim de var ama beni bugtne getiren siirler
onlar, hepsini severim. Hatta hic okurla bulusmamis
siirlerim de var, onlar elime gecince ¢ok guluyorum,
neler yazmisim diyerek.

Kendisinden bdyle s6z eden bir sairle ilgili olarak
asagidakilerin hangisi soylenemez?

A) Siirlerine yonelik 0z elestiri yapabildigine
B) Yayimlamadig siirlerinin bulunduguna

C) Siirlerinin dog@al olarak gelisen bir yigilma surecinin
Urtnd olduguna

D) Tekrara dusmekten kacindigina

E) Calkantili gecen yasaminin siir yasamini olumsuz
etkiledigine

Eski caglardan kalma degerli sanat yapitlari ile ilgi ce-
kici esyalara antika denir. Glinimuizde antika sbzcugu
en az yuz yillik yapitlar ya da esyalari kapsar. Antika-
lar Unl0 bir kisiye ya da belli bir tarihsel déneme iligkin
olabilecegi gibi yalnizca iyi korunmus esyalar da ola-
bilir. Resim ya da heykel gibi sanat yapitlar ile mobil-
ya ya da kap kacak gibi ev esyalari antika deg@eri ka-
zanabilir. Antikalar, ender bulunduklan icin degerlidir.
Bazi insanlar yalnizca guzel bulduklari, bazilan ise za-
man gectikce daha da degerlenecegini bildikleri igin
antika toplar. Antikalar yapildiklari yer ve zamana gore
siniflandirilir.

Bu parcada antikayla ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Nicin degerli olduguna

B) insanlar tarafindan toplanma nedenlerine
C) Gruplandiriima kriterlerine

D) Kapsama alanina nelerin girdigine

E) Artik eskisi kadar ragbet gérmedigine

39.

40.

Edebiyatimizda eski kusaklarin geng kusaklara yonelt-
tikleri elestirilerin cogunu yersiz buluyorum. Kaldi ki iyi
izlemediklerini de dlsuntyor ve gorlyorum gengleri.
Yani eskiler yenileri zaten okumuyor. Oysa bazi geng-
ler eski kusaklarin usta yazarlariyla ayni diizeyde bazi-
lari birgogunun 6énune gecmis durumda. Ancak bazila-
r da var ki kisa yoldan Unli olma pesinde olduklarn o
kadar belli ki o yarisma senin bu yarisma benim... Tam
bir 6dul avcilan! Unuttuklan bir sey var yarnsmalarda
kazanilan 6dul bir sanatciy 6lumsiiz kilmaz, sanatcilar
Slimsuz kilan sadece kazandiklar okurdur.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine ulasi-
lamaz?

A) Eski sanatgilar yeni sanatcilarin yapitlarini takip et-
memektedir.

B) Eski sanatcilar yeni sanatgilarnn yazdiklarini anlam-
siz bulmaktadir.

C) Yeni sanatcilar icinde eski sanatcilar kadar kaliteli
olanlar vardir.

D) Bazi yeni sanatcilarda sohret tutkusu agik bir bi-
cimde gérilmektedir.

E) Sanatcinin kaliciligi 6dile degil okura baghdir.

Mektup, kisi ve kurumlara yazilan duygu ve dustnce-
lerin bildirildigi sik¢a kullanilan bir diizyazi tiriddr. Di-
ger edebiyat tlrlerinden ayn olarak belli kaliplari yok-
tur. GUnimuzde internet aracilidiyla yapilan yazisma
tlrine de elektronik mektup (e-mail) denir. Birbiriyle
yakin, tanisik insanlar ve es dost arasinda yazilan
mektuplarda, dogal ve samimi anlatim 6n plandadir.
Sanatgi ve edebiyatcilarin, daha ¢ok, genel konular
uzerinde yazdiklarn 6zel mektuplara edebi mektup da
denmektedir. Edebi mektuplarda, mektubun yazildigi
donemin edebiyat ve dislunce olaylari yer alir.

Bu parcada mektupla ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Yaygin bir bigimde kullanilan bir tir olduguna

B) Belli bigimlerle sinirlandirimadigina

C) igten bir anlatimla olusturulduguna

D) Gunumuzde daha gok, sanal olarak kullanildigina
E) Sanat ve edebiyat diinyasinda kullaniidi§ina
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla,

Tarih (1-17)
Cografya (18 - 31)
Felsefe (32 - 40)

ile ilgili 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu testin cevaplanmasi igin tavsiye olunan siire 40 dakikadir.

2011 - 2012

Kurtulus Savasi sirasinda TBMM Hikimeti, deniz kiyi-
sinda ve kiyiya yakin yerlerde yasayan Rumlarin ic
bélgelere gbcuni saglamistir.

TBMM’nin bu tutumunun;

I. itilaf devietlerinin azinliklar desteklemesini Onleme,
IIl. bdlgedeki Rum isyanlarini sona erdirme,
ll. Turk halkinin glivenligini artirma

amaclarindan hangilerine yonelik oldugu savunu-
labilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il

XVI. ylzyilda, Osmanl Devleti'nin en yiksek egitim ku-
rumlarindan biri olan Fatih Medresesi Miderrisligi'ne
yukselenlerin sosyal tabanina bakildi§inda, % 47’sinin
reaya kokenli oldugu goriimustur.

Bu durum, Osmanh Devletinde asagidakilerden
hangisinin olmadigini gésterir?

A) Farkh egitim kurumlarinin
B) Sosyal hareketliligin

C) Geligsmis egitim sisteminin
D) Sinif farklih@ anlayiginin '
E) ig isyanlarin

o
=

10

Devletcilik, bilhassa ictimai ve millidir. Milli servetin da-
gitiminda daha muikemmel bir adalet ve emek sarf
edenlerin daha yuksek refahi, milli birligin muhafazasi
icin sarttir. Bu sarti daima g6z 6éniinde tutmak, milli bir-
ligin temsilcisi olan devletin mihim vazifesidir.

Atatiirk’lin bu sozlerine bakilarak devletgilik ilkesi-
nin agsagidakilerden hangisi lizerinde etkili oldugu
savunulamaz?

A) Milli ekonominin gelismesi

B) Muhalefet partilerinin kapatiimasi

C) Halkin refah seviyesinin ylkseltiimesi
D) Milli birligin saglanmasi ve korunmasi
E) Halkeilik ilkesinin desteklenmesi

Birinci Dunya Savasi’ndan sonra Dogu Anadolu’da or-
taya cikarilan bir toplu mezarda pek cok kafatasi ve
kemik parcalarina rastlaniimistir. Ermeniler bu toplu
mezarin Turkler tarafindan éldiriilen Ermenilere ait ol-
dugunu iddia ederken Tirkler ise bu durumun tam
tersini iddia etmistir.

Bu durumun aydinlatiimasinda asagidaki tarihe yar-
dimci bilimlerin hangisinden yararlanilabilir?

A) Kronoloji B) Etnografya C) Filoloji

D) Antropoloji E) NUmizmatik
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Canakkale Savaglar ticari ve ekonomik zararlan ya-
ninda, ikiyiz elli bin askeri kayip ile birlikte milletimizi
yluzbinden fazla mulkiyeli, tibbiyeli ve 6gretmen gibi
yetismis aydinlarimizdan da yoksun birakmistir.

Bu bilgiye bakilarak, Canakkale Savaslari’'nda Os-
manl Devleti’'nin asagidaki savas turlerinden han-
gisini uyguiadigi savunulabilir?

A) Soguk Savas B) Teknolojik Savas

C) Gerilla Savasl D) Topyekun Savas

E) Taarruz Savasi

Akhun hikimdar Kin Han “Cengaverligimizi mahve-
diyor.” diyerek halka, Budizmin kabul edilmesini ya-
saklamistir.

Kiin Han’in bu tutumunun asagidakilerden hangisi-
ne yonelik oldugu savunulabilir?

A) Turklerin tek bayrak altinda toplanmasina
B) Cin'in siyasi baskisinin azaltimasina

C) Bagimsiziigin ve milli kulttrdn korunmasina
D) ipek Yolu'nun denetim altina alinmasina

E) Veraset anlayisinin stirdtrllmesine

Osmanli Devleti'nde merkezi otoritenin bozulma-
sinda;

I. Yenigeri Ocagr'nin bozulmasi,
Il. rGsvet ve adam kayirmanin artmasi,
lIl. yoénetimde valide sultanlarin etkili olmasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savunula-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) I, llvelll

FEM
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10.

Turkiye Selguklularinda, ikta sahibi sipahilerin gok
zengin olmalan ve kale yaptirmalarini engellemek igin
iki yilda bir yerleri degistirilirdi.

Bu bilgiye bakilarak, Tiirkiye Selcuklularinda asa-
gidakilerden hangisinin engellenmeye caligildigi
savunulabilir?

A) Feodal yénetimlerin ortaya ¢cikmasinin
B) GumrUk gelirlerinin azalmasinin

C) Topraklarnin degerlendirilmesinin

D) Merkezi otoritenin giclenmesinin

E) Hacli saldinlarinin

Osmanl yonetimi, 23 Nisan 1920'de agilan TBMM'yi
ihtilalci olarak gérmustur.

Bu durum uzerinde I. TBMM’nin;

I. Gegici kaydiyla bir padisah vekili atamak uygun
degildir.
Il. Yasama ve yurutme yetkileri TBMM’ye aittir.
lll. TBMM’nin ustinde higbir gi¢ yoktur.

kararlarindan hangilerinin etkili oldugu savunula-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz li C) Yalmz il

D) Ivell E) I, llvelll

Mondros Ateskes Antlagmasi’'ndan sonra Anado-
lu'da baslayan isgaller karsisinda vatam koruma
ve bagimsiz yasama isteginin sonucu olarak Tirk
halkinin iginden ¢ikan direnis ruhuna verilen isim
asagidakilerden hangisidir?

A) Felah-1 Vatan

B) Kuva-yi Milliye
C) Teskilat-1 Esasiye
D) Kuva-yi inzibatiye
E) Yesil Ordu
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11. Sevr Bans Antlasmasi’nda, Bogazlarnn yonetiminin
“Bogazlar Komisyonu” adi verilen bir kurula verilmesi
ve bu kurulun kendine ait ayn bir bayraginin ve butge-
sinin olmasi kararlagtinimistir.

Bu kararin Bogazlarla ilgili asagidakilerden hangi-

sini saglamaya yonelik oldugu savunulabilir?

A) Karadeniz’e kiyisi olmayan Ulkelerin gegisini kisitla-
maya

B) Osmanli ticaretini gelistirmeye

C) Turk egemenligini sona erdirmeye

D) Uluslararasi ekonomik engelleri kaldirmaya

E) istanbul’u dis saldirilara karsi korumaya

12. Asagidakilerden hangisi Kurtulus Savasi sirasinda
ortaya ¢ikan “Ankara, istanbul’a hakim olmalidir.” go-
rust dogrultusunda ortaya cikan gelismeler ara-
sinda godsterilemez?

A) Havza Genelgesi'nin yayimlanmasi

B) Mudanya Ateskes Antlasmasi'nin imzalanmasi
C) Ankara'nin baskent yapilmasi

D) Lozan Antlasmasi’nin imzalanmasi

E) Saltanatin kaldinimasi

13. 1934-1939 yillar arasinda uygulanan I. Bes Yillik Kal-
kinma Plan’nin amaglarindan biri de “Yeni fabrikalarin
yapiminda bélgesel dagilima dikkat etmek olmustur.”
Benimsenen bu tutumun;

. hammadde acisindan disa bagimliidgi sona erdir-
me,
Il. issizlikten kaynaklanan bolgeler arasi gocu 6nleme,
Ill. kalkinmanin sadece belli bolgelerde yasanmasini
engelleme
amagclarindan hangilerine yonelik oldugu savunu-
labilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve Il
2011 - 2012
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14.

15.

16.

Osmanli Devletinde halk arasinda ortak bir kdltar
olusturmak igin calismalar yapiimamis fakat Osmanli
Devleti'nin yerine kurulan Yeni Turk Devleti’'nde ortak
kultdr olusturma dogrultusunda yenilikler yapilmistir.

Yeni Tiirk Devleti’ndeki bu degisikligin asagidaki
amaglardan hangisine yonelik oldugu savunulabi-
lir?

A) Ulus devlet anlayisini gliglendirmeye

B) Halki yonetimde egemen kilmaya

C) Toplumdaki sosyal ayricaliklar devam ettirmeye
D) Bati ile ekonomik iligkileri gelistirmeye

E) Devletin toplum Uzerindeki etkisini azaltmaya

Osmanh Devleti'nde 1856 yilinda Islahat Ferma-
nryla azinliklarin yénetici olabilmesine izin verilme-
sinin nedeni olarak asagidakilerden hangisi goste-
rilebilir?

A) Kapittlasyonlarnin genisletiimesi

B) Dis borglanmaya gidilmesi

C) Azinlik isyanlarinin artarak devam etmesi
D) Yeniceri Ocagrnin kaldiriimasi

E) Kanun-1 Esasi'nin ilan edilmesi

Hz. Muhammed déneminde Hristiyan ve Yahudilere,
Hz. Omer ddneminde Mecusilere, Abbasiler dénemin-
de diger toplumlara devlete bagliliklan ve korunma
vergisi (cizye) vermeleri karsiliginda vatandaslik hakki
taninmistir.

Bu bilgiye bakilarak Mislimanlarla ilgili;

|. Toplumu siniflara ayirmisglardir.
IIl. Baskici bir ydnetim anlayisina sahip olmamislardr.
Ill. Devlet giderlerinin karsilanmasina yonelik kaynak
olusturmuslardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ive ll

D) Il ve Il E) 1, 1lvelll
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17.

18.

2011 - 2012 —

Osmanli Devleti'nde 17. yuzyilda merkezi idare uzun
slren savaslara kaynak olusturmak amaciyla eyalet-
lerdeki yoneticilere baski yapinca yoneticiler de halk-
tan “nalbaha, selamlik, aylik, cerime ve piskes” adi ile
yeni vergiler toplamaya baslamiglardir.

Bu durumun asagidakilerden hangisi lizerinde et-

i cldugu savunulabilir?

A) Asker toplamada kanunsuzluklarin yagsanmasi
B) Halkin devlete olan glveninin sarsiimasi

C) Anayasal yonetime gecilmesi

D) Devlet-millet kaynagsmasinin saglanmasi

E) Veraset sisteminde yeni degisiklikler yapiimasi

Yasadigim yérede kiiclikbas hayvancilik ve tahil tarimi
baslica ekonomik faaliyetlerdir. Bolgemiz Turkiye'nin
tahil Gretiminde 6nemli bir yere sahiptir. Her ne kadar
gubre ve kaliteli tohum kullanip diz bir ovada makine-
li tanm yapsak da sulama imkanlarimiz yeterli olmadi-
dindan tahil Uretiminde yildan yila dalgalanmalar gé-
ralmektedir.

Bu pargada anlatilan yore ile ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Birincil ekonomik faaliyetlerin yogun oldugu

B) Traktér kullanimina elverigli tarim alanlarinin bulun-
dugu

C) Tanimin iklime bagimliiginin fazla oldugu

D) Tahil Uretiminin artarak devam ettigi

E) Yar kurak iklim kosullarinin yasandigi

13

19.

Yerylizinde bazi durumlarda, ylkseldikge sicaklik
azalacagi yerde, aksine bir ara artar ve yeniden azal-
maya devam eder. “Sicaklik terselmesi” denen bu du-
rum soguk ve agir havanin etrafi daglarla gevrili alan-
lara c6kmesiyle olusur ve 6zellikle kis mevsiminde ha-
va kirliliginin artmasina neden olur.

Buna gore, sicaklik terselmesinin asagidaki yerler-
den hangisinde daha fazla yasanmasi beklenir?

A) Antalya Ovasi B) Erzurum Ovasi

C) Cukurova D) Bafra Ovasi

E) Altinbasak Ovasi

20. Tarkiye kiyilarinda,

* Sinop Yarimadasi’'ni kiylya baglayan tombolo,
* Kiclkgekmece ve Bliylkcekmece lagunleri,
* Antalya kiyillan boyunca uzanan falezler,

* Mugla Oliideniz'deki kiyi oku

seklinde birbirinden farkh olusumlann bulunmasi,
bu kiyilarin agagidakilerden hangisi bakimindan fark-
i olmasinin sonucudur?

A) iklim kosullari

B) Yer yapisi

C) Baki ozellikleri

D) Toprak tipleri

E) Daglarin denize uzanig bigimleri
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21.

22.

2011 - 2012

* Glneydogu Asya’'da egimli arazilerdeki teraslarda
celtik tarimi yapiimaktadir.

* Alp Daglar’'nin dik yamaglarinda ulasimi saglaya-
bilmek amaciyla uzun tiineller ve keskin dénemecg-
li kara yollari yapilmistir.

» Japonya’da birgok ada kilometrelerce uzunluktaki
asma koprulerle birbirine baglanmistir.

» lIsrail'de kiiglik tanm arazilerinde ve yapay (iretilen
topraklarda kultar bitkileri tohumu Uretilmektedir.

Bu bilgilerden yararlanilarak asagidakilerden han-
gisine ulasilabilir?

A) iklim kosullarinin elverigsiz oldugu alanlarda tarim-
sal faaliyetlerin gelisemedigine

B) insanlarin clumsuz doga kosullarini ve dogal en-

gelleri teknolojik imkanlarla asabildigine

C) Ekonomik faaliyetlerin dodal cevreden bagimsiz yi-
ritllemeyecegine

D) Yiaz olguma kucuk olan ulkelerin ekonomik yon-
den daha hizli gelistigine

E) Gelismis (ilkelerde ulasim olanaklarinin daglk ara-

zilerde daha fazla gelistigine

Renklendirme metoduyla cizilen orta kugaktaki bir
Ulkenin topografya haritasinda yesil, sari, turuncu
ve kahverengiyle gosterilen ovalarin bulunmasi bu
ulke ile ilgili asagidakilerden hangisini kanitlamaz?

A) Sicaklik deg@erlerinin yer yer farklilik gosterdigini

B) Ylzey sekillerinin gesitli oldugunu

C) Ormanlik arazilerin genis yer tuttugunu

D) Farkh tarim GUrtnlerinin yetisebilecegini

E) Ovalarin yiikseltisinin 0 - 2000 metreler arasinda
degisebildigini

FEM
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23.

24,

Haritada gosterilen K ve L bdlgelerine en fazla yagis
ayni mevsimde dusmesine ragmen K bdlgesinde tem-
muz ayinda, L bolgesinde ise ocak ayinda tarmda su-
lamaya duyulan gereksinim fazladir.

Bu durumun nedeni, agsagidakilerden hangisidir?

A) K bélgesinde yer sekillerinin engebeli olmasi

B) K ve L bélgelerinde tarimsal faaliyetlerin farkl ay-
larda yapilmasi

C) L bolgesinde tanm arazilerinin genis olmasi

D) L bélgesinde su ihtiyaci az olan tanm Urdnlerinin
yetistiriimesi

E) L bélgesinde yaz sicakliginin yuksek olmasi

18° - 55° Guney enlemleri arasinda yer alan Sili'nin ik-
lim gesitliligi fazladr.

Asagidaki iklimlerden hangisinin Sili’"de goraime-
sinde enlemin etkisi yoktur?

A) Akdeniz iklimi

B) Savan iklimi

C) liman okyanus iklimi
D) Yuksek dag iklimi

E) Col iklimi
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25,

26.

2011 - 2012

Gunes dogarken Van'da ugaga binen bir kisi, yaklasik
iki saat sonra ulastigi izmir'de giinesin yeni dogdugu-
nu gozlemlemistir.

Bu kisinin yasadigi durum, asagidakilerden hangi-
siyle agiklanabilir?

A) DUnya'nin sekii

B) Eksen egikligi

C) Dinya'nin yillik hareketi

D) Dunya’'nin kendi etrafindaki donus yonu
E) Yorangenin sekli

Dogal niifus artisi, yalnizca dogum ve 6lim oranlarina
gbre belirlenirken, gercek niifus artisinda dogum ve
6lim oranlari ile birlikte gogler de géz dnlinde bulun-
durulur.

Buna gore, bir yorede gergek nifus artisinin dogal
niifus artigindan az olmasi, asagidakilerden hangi-
sinin gostergesidir?

A) Yoredeki is olanaklarinin arttiginin

B) Yérenin gb¢ verdiginin

C) Dogum oraninin 6lim oranindan az oldugunun
D) Ortalama yasam suresinin uzadiginin

E) Ekonomik etkinliklerin ¢esitlendiginin
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27.

28.

Tlrkiye'de Kuzey Anadolu Daglari’'nin gliney yamaci,
kuzey yamacina gore daha az yagis alr. Gliney ya-
magcta yikanmanin az olmasi kirecli orman topraklari-
nin olugsmasina neden olur.

Bu durum, toprak olusumunda asagidaki faktorler-
den hangisinin etkisini érneklendirir?

A) iklim kosullarinin
B) Egim faktordnun
C) Biyolojik faktdrlerin
D) Anakayanin

E) Bitki értisindn

“Turkiye, yakin bir jeolojik dénemde olugmustur.” di-
yen bir jeolog, Tirkiye ile ilgili agagidaki ozellikler-
den hangisini bu yargisini ispatlamak amaciyla
kullanamaz?

A) Depremlerin siklikla gériimesi

B) Kaplica ve ilicalarin bulunmasi

C) Linyit yataklarinin yaygin olmasi

D) Akarsularin egimli vadilerde akmasi
E) Tas kédmur(l yataklarinin bulunmasi
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29.

60°  50° 70°  80° 0° 10°

10° 70° 50°

0° 80° 40°

Enlem ve boylam farki ayni olan yukaridaki u¢ bol-
geden,

* yerel saati en ileri
* izdGsum alani en fazla
* 21 Haziran’da gunduz suresi en uzun

olan bolgeler asagidakilerden hangisinde sirasiyla
verilmigtir?
A)L-11-11

B) Il-1-1Il C)M-1-1

D) I-1-1 E)l-1-11

30. Asagidaki tabloda K, L ve M merkezlerine ait farkli do-
nemlerde olusan net go¢ hizlan (%) verilmistir.
(Net goc: Bir idari sininn aldigi gog ile verdigi goc ara-
sindaki fark)

Dénem K L M
1975-1980 73 -3 -13
1980-1985 61 8 -14
1985-1990 108 20 -29
1995-2000 46 58 - 46

Tabloya godre, asagidakilerden hangisine ulasila-

maz?

A) K'da tim dénemlerde gogle gelenler, gidenlerden
fazla olmustur.

B) L'nin net go¢ hizi surekli artmistir.

C) M'nin toplam nufusu giderek azalmustir.

D) L’'de 1975-1980 déneminde gégle gidenler, gelen-
lerden fazla olmustur.

E) 1995-2000 déneminde net gé¢ hizinin en fazla ol-
dugu merkez L dir.

2011 - 2012 e —

31.

Asagidaki ulkelerden hangisinden yola cikan bir
geminin Mersin Limanr'na ulagsabilmesi i¢in herhan-
gi bir bogaz veya kanal ge¢gme zorunlulugu yoktur?

A) Portekiz B) Romanya C) Cezayir

D) Suudi Arabistan E) iran

* Nihilizm’'e gbére; devletin amaci insanlarin mutlulu-
gunu saglamaktir. Oysa bugtine kadar hicbir dev-
let insan mutlulugunu saglayabilmis degildir. Cln-
ki devlet insan dogasina aykir bir kurumdur.

* Anarsizm’e gore; yalnizca devlet degil, duzenleyi-
ci higbir kurum da olmamalidir. Sadece hukimet
degil, her turll otoriter 6rgt, politik, ekonomik ve-
ya toplumsal hiyerarsi yikicidir. Bu acidan bunlara
kars! cikilmalidir.

Yukandaki goriiglerin ortak yani asagidakilerden
hangisidir?

A) insanlarn mutlulugu igin toplumsal yasamin de-
netlenmesi gerekir.

B) Insanlarin ézgirliganiin zerinde kisitlayici st bir
guc olamaz.

C) insan ancak ihtiyaglarini karsilayabildigi bir diizen
icinde mutlu olabilir.

D) Devlet kurumu insanin mutlulugu igin her tarll ga-
cun uzerinde olmaldir.

E) insan yasamini diizenleyici kurallarin olmadidi yer-
de kargasa cikar.
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33.

Bilim insanlari, bilimsel etkinliklerinin sonucunda birta-
kim bilimsel kuramlar geligtirir. Bu bilim insanlan her-
hangi bir dogda olayi veya problemle karsilastiklarinda,
bunu olusturduklari bu dustince kaliplariyla agiklarlar.
Oyle ki, bu bakis acisi onlan doga olaylarini kendi
mantiklarina gére aciklama cabasina iter. Bu da bili-
min gelismesine veya yeni dislince akimlarinin olus-
masina engel olur. Bu durum, farkli bir bakis agisi, ce-
sur bir adim ortaya ¢ikana kadar strer.

Bu pargaya godre, asagidakilerden hangisi farkl
anlayiglarin gelismesini guclestirmektedir?

A) Rasyonalist diistince
B) Elestirel bakis

C) Segcicilik

D) Paradigma

E) Bilim ahlaki

34. “Dusunuyorum, o halde varm” diyen Descartes’in
kuskuculugunun dért temel kurali vardir:
- Acik ve secik olmayan higbir seyi dogru olarak ka-
bul etmemek
— Her problemi, ¢ézimu icin gerekli sayida parcala-
ra ayirmak
— En basit ve kesin olan dogru énermeden baslaya-
rak karmasik olana dogru ilerlemek
— Yapilan igslemleri yeniden sayarak ve kontrol ede-
rek gézden gecirmek
Bu goruslerden hareketle, Descartes’in asagida ve-
rilen diistiincelerden hangisini savundugu sodylene-
mez?
A) Duyularim bazen beni aldattigina gére, higbir seyin
gorundagu gibi olmadigini digtinmeliyim.
B) Karsimda duran nesnenin gercekliginden nasil
emin olabilirim?
C) Bilgilerimden emin olamam, riiya ya da hayal go-
rayor olabilirim.
D) insan var olanlara iligkin strekli kusku icinde olma-
hdir.
E) Kusku duyamayacagim tek sey, kusku duyuyor ol-
mamdir.
2011 - 2012
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35.

36.

Ahlak felsefesinin temel kavramlarindan biri mutluluk-
tur. Mutlulugu temel edinen ahlak anlayisi, insan dav-
ranislarinin amacini hazza, faydaya dayandinr. Soz
gelimi arkadasiniza neden okudugu Universiteyi secti-
gini sorun. Muhtemelen o, Universite sayesinde iyi bir
is bulacagini sdyleyecektir. Peki, neden iyi bir is isti-
yor? Glnki yasama iligkin beklentilerine karsilik bul-
mak icin. lyide, kisacik bir miir igin bunlari neden is-
tiyorsun, sorusuna ise yuksek olasilikla sdyle diyecek-
tir: Bunlar beni yasamda mutlu edecek seyler. Neden
mutlu olmak istedigini sordugunuzdaysa, size aklinizi
kacirmissiniz gibi tepkide bulunacaktir.

Bu parca, felsefenin hangi 6zelligini 6rneklendirir?

A) Dogru dustinmenin yolu oldugu
B) Yasami sorgulamasi

C) Kacinilmaz bir ugras alani oldugu

D) Dogru bilginin aranmasini amag edindigi
E) Varligi bitlnltgu icinde el aldig

Her tdz Tanr’'nin veya evrenin aynasi gibidir. Bir sehi-
re farkli yerlerden bakmakla, nasil o sehir farkl tasvir
edilmis olursa, tdzlerin her biri de Tanri veya evreni
kendilerine gére tasvir ederler. Evrende kag farkli for-
matta tdz varsa, bu tasvir de o kadar cogalmig demek-
tir. BOylece Tanr’'nin yuceligi de birbirinden farkli bir
sekilde bircok kez tasvir edilmis olur. Hatta denebilir ki
her téz, bir bakima Tanri’nin sonsuz bilgelidinin, sinir-
siz kudretinin karakterini tasir ve onu elinden geldigi
Olctde taklit eder.

Leibniz bu sézleriyle, asagidakilerden hangisine
iliskin distincelerini ortaya koydugu séylenebilir?

A) Varligin 6zine

B) Evrenin boyutlarina

C) Tézln tasididi anlamlara

D) Tanr’'nin varhginin gerekliligine
E) Evrene iligkin bilginin siniriligina
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37.

38.

2011 - 2012

Platon’a gére insan ruhu u¢ kisimdan olusur: Duygu,
irade ve akil. Bunlarin her biri ruhsal bir yetiye karsilik
gelir. Aynica bu yetilere denk dlsen birer erdem sz
konusudur. Akil bilgelik pesinde kosmali, irade cesa-
ret gbstermeli ve duygular da gerektiginde gemlen-
melidir. Ancak bu G¢ kisim birlikte igletilirse uyumlu ve
dirlst bir insan ortaya gikar ve iste o zaman insan
huzura erebilir.

Platon’un bu gérislerinden, asagidaki yargilardan
hangisi cikarilamaz?

A) Mutluluk, erdemli davraniglarla mimkdnddr.

B) Tutkularini sinirlayan insan erdemli davranmis olur.

C) Yetilerinin geregini yapan insan olcllu davranmis
olur.

D) insan eylemlerinde orta bir yol iziemelidir.

E) Dogal egilimine gére hareket etmek insani mutlu
eder.

Suut Kemal Yetkin’e gore, “Sanat, ruhun madde igin-
deki géranagudar.”

Bu diigiincenin anlatmak istedigi yargi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) insan i¢ diinyasini sanatlia gosterir.

B) Sanat, benzersiz bir etkinliktir.

C) Sanatin anlami kendi iginde saklidir.

D) Sanatin dus gucuyle kesfedilecek bir yani vardir.
E) Dogada glizel olanlar sanatta da gizeldir.
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39.

40.

“Nietzsche felsefeyi adeta cgekicle yapar. Hi¢ acima-
dan yanls oldugu anlasilan eski degerleri parcalar,
ama ayni zamanda yeni degerler de kurar. “Yaratici ol-
mak isteyen; iyide, kotlide ve gercekte 6nce bir yok
edici olmali ve var olan degerleri yikmahdir.” diyerek
dusuncelerini ifade eder.

Parcaya gore, Nietzsche’nin felsefe anlayisi asagi-
dakilerden hangisiyle tanimianabilir?

A) Dusuncelerinde refleksif olmasiyla

B) Her tarlu akli dayanaklara karsi cikmasiyla

C) Bilimsel diistincenin éninu agmasiyla

D) Kaliplagsmis dustinceleri elestirmesiyle

E) Genel-gecer bir disunce sistemi olusturmasiyla

- Epiktetos, “Bilge kisi, zenginligi, yasama sevinci-
ni, hazzi hor gérmez; ama bunlardan kolayca vaz-
gecmesini de bilmelidir.” der.

- Seneca ise, “Bilge zengin olabilir; ama hicbir za-
man zenginligin kdlesi olamaz.” der.

Bu sézlerle agsagidakilerden hangisi anlatilmak is-
tenmektedir?

A) Bilge kisi tutkularinin esiri degildir.

B) Bilge kisi hazdan kacinmalidir.

C) Bilgelik alcak génUlll olmayi gerektirir.
D) Bilge insan zengin olmahdir.

E) Bilgelik mutlu olmay: gerektirir.
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TEMEL MATEMATIK TESTi

1. Bu testte sirasiyla,
Matematik (1 - 33)
Geometri (34 - 40)

ile ilgili 40 soru vardr.

»

Cavanlarin
wevapia

rinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu testin cevaplanmasi igin tavsiye olunan sire 40 dakikadir.

1. a,bvec ardigik i¢ tek say! olduguna gére, asagi-
dakilerden hangisi cift sayidir?

A)a+c-2.b B)a’-b.c+5

C)a.b.c D) a? + b§"Hic?

2. a,bvec asal sayilardir.
a= 7b~1 X 30—2
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 7 B) 11 ) 13 D) 18 E) 24

2011 - 2012
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3.

(aa), (bb), (cc) iki basamakl dogal sayilardr.
a’ + b% + ¢2 = 90 olduguna gére,

(aa)? + (bb)? + (cc)?
toplaminin kag tane dogal sayi boleni vardir?
A) 18

B) 20 C) 24

a ve b birer rakam olmak lizere,
a=(b-1)°

olduguna gore, ba seklinde yazilabilecek iki ba-
samakli dogal sayilarin toplami kactir?
A) 146 B) 135

C) 114 D) 53
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5. xvey pozitif tam sayilaninin en kicuk ortak kati 30’dur.

X+y=21 ve

30.(x,y) =2.x+5.y+3

obeb

olduguna goére, x -y kactir?

A) -4 B)-9 C) 4 D)5 E)9
0 2
6. (£+§)+(l-1)
25 49 2
isleminin sonucu kactir?
n2 mi g2 pil
2 5 4 4

7. m<n<0 olmak Gzere,

olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A x < -1 B)x<0 C)-1<x<0

D)1<x<2 E)x>2

L [ [ J——

20

1
0,5

olduguna gore, x + y toplami kactir?

A) 0,8 B) 4 C) 2f D) 31 E) 81

9. aveb birbirinden farkl pozitif tam sayilar oimak tzere,

. a@+ 1) +bb+1)
Il. 2ab + a
. 4-a-b

ifadelerinden hangileri asal sayi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil

D) I ve ll E) llve Il

10. a, b ve ¢ pozitif reel (gercek) sayilar olmak lzere,

3a_ _ a-2b _ 3c-5
a+2b b c+4
olduguna gére, ¢ kaghir?
A) 3 B)5 C)9 D) 13 E) 15
. st ZAMAN YGS




11 N 14. m* =4
5
e 3 olduguna gore, )" ifadesinin degeri asagida-
sayisinin 9. dereceden koku asagidakilerden han- 16
teldivD
glsidir? kilerden hangisidir?
3 (2°) (32)
A) V3 B) 3 C)3 D)3 B 3"
A) 2 B) 8 C) 16 D) 32 E) 128
4 7\4 4
15. K>< 1):(x+1)
" 3lx-1 +1_ _, g 2
’ |2 400l §1%
esitligini saglayan x’in gergek (reel) sayl degeri
esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kactir? B3 kactir?
w
- 2 1 1 1
A)-2 B) 6 C)2 D)-6 E)-8 A) = B) —— C)-—— D)0 E) —
) ) 3 ) 3 ) 5 ) ) 3
16. Bir adam, ev alabilmek igin bir bankadan yillik %10,6
4 _iom? 4 6 o — By — 13 basit faizle 100 bin TL ev kredisi aliyor. Aldigi kredinin
13. X 2_ A . X2 =28 5 yillik faizi ile birlikte toplam borcunu, esit taksitlerle
X~ + 4x + 4 2x“+7x + 6
60 ayda 6deyecektir.
ifadesinin sadelestirilmis sekli asagidakilerden han- o )
o Aldigi evi 650 TL'ye kiraya veren bu adam, kira geli-
gisidir? - i y B
rini bankaya bor¢ 6demesi olarak verdigine gore, bu-
k olarak aylik kag li ha 6 ?
n B) x-3 C) X2~ 6x + 9 na ek olarak aylik kag lira daha 6deme yapmalidir
D) x% + 5x -6 E)x® + 2x -8 A) 1350 B) 1550 C) 1900 D) 2250 E) 2550
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17.

Hatice, Zeynep’ten 10 yas buyuktdr.

Hatice 3 yil sonra, Zeynep 5 yil dnce dogmus ol-
saydi Hatice ile Zeynep’in yaslar farki kag olurdu?

A) 2 B) 5 C) 7 D) 8 E) 12

18. Yarisina kadar su ile dolu olan bir havuzdaki su mik-
tan, her bir saatin sonunda bos kisminin yarisi kadar
artmaktadir.

n. saatin sonunda havuzun bos kisminin dolu kismi-
na orani 31—1 olduguna gére, n kactir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

19. B Dikdértgen biciminde olan se-

| kildeki pistin A ve B noktalarin-
dan ayni anda birbirine dog-
ru hareket eden iki aracin hiz-
A—> lari toplami saniyede 36 met-
redir.
Pist etrafinda hizlarini degistirmeden tur atan bu iki
arag, harekete basgladiktan 10 dakika sonra 3. kez
karsilagtigina goére, pistin gevresi kag metredir?
A) 720 B) 1440 C)2880 D)4320 E) 8640
2011 - 2012
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20.

21,

22,

5 saniyede a litre su akitan bir musluk, b dakika
acik kalrsa kag litre su akitir?

3y

A) 12ab
5

B2 C)sab D)X
b 12

Emirin 3 TLlik, 5 TL'lik ve 10 TL'lik oyuncaklardan
olusan 18 tane oyuncagi vardir. Bu oyuncaklarin her
birinden en az 2’ser tane vardir.

Emir’in oyuncaklarinin toplam fiyati 79 TL oldugu-
na gore, 3 TL’lik oyuncak sayisi 5 TL’lik oyuncak
sayisindan kag fazladir?

A9 B) 10 C) 11

D) 12 E) 13

Bir grup arkadas beraber yemege gidiyorlar. Gruptan
2 kisinin yaninda para olmadigindan digerlerinin kisi
basina édeyecekleri miktar 10’ar TL artmistir. Daha son-
ra 1 kigi daha parasi yetmedigi igin hesaba katiimayin-
ca hesap oOdeyecek olan arkadaslannin kigi basina
o6deyecekleri hesap miktari 10’ar TL daha artmigtir.

Buna goére, herkes hesaba katilsaydi kisi basina
kag TL hesap oderlerdi?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10

ZAMAN YGS



23.

24,

2011 - 2012

Berk, Cem ve Efe’nin boylar dlgilmus ve su sonuglar
elde edilmigtir:

« Berk'in boyu Cem’in boyundan 12 cm kisadir.
« Cem'in boyu Efe’'nin boyundan 4 cm uzundur.

Ugiiniin boylan toplami 5 metre olduguna gore,
boyu en uzun oian Kiginin boyu ka¢ cm’dir?

A) 156 B) 162 C) 168 D) 172 E) 178

Gezi programi
ticretlendirme tablosu (TL)

Programda yapilacak aktivi-
telerin tcretlendirilmesi (TL)

Gidig-donus Ucgak 400 | | Dag motoru 40

1 Gecelik Konaklama | 80 | | Paragit 100

1 Gunluk Yemek 50 Bisiklet 20

1 Gunlik ikram 20 | | Kano 50

Tablo | Tablo Il

Yukarida verilen Tablo I'de bir gezi programinin tcret-
lendirmesi, Tablo II'de ise bu gezi programinda yapila-
cak segmeli aktivitelerin ticretlendirmesi gdsterilmistir.

Bu gezi programina 3 gunliigine (3 giin - 3 gece)
katilan bir kisi, tablo 1I'deki bitiin aktivitelere en az
bir kez katilmak ve giinde en az 2 farkli aktivite
yapmak sartiyla en az kag TL oder? (Tablo I'de mec-
buri olarak yapilacak olan édemeler verilmistir.)

A) 1480 B) 1120 C) 1100

D) 1060 E) 1020

23

25.

26.

xyz Uc¢ basamakl rakamlar farkli bir dogal sayi ve
AB32 dort basamakl bir dogal sayi olmak Uzere,

Xyz + Xyz + ... + xyz = AB32

12 tane

esitligini saglayan en kicik xyz sayisi kagtir?

A) 126 B) 136 C) 146 D) 156 E) 182
A Galigan sayisi
100
50
30
20

Bolim

Satig

E
o
>

Muhasebe
Guvenlik

Sekildeki grafik bir fabrikadaki calisanlarin sayisini ve
calistiklari bélumleri géstermektedir.

Buna gére, bu fabrikadaki ¢aliganlar dairesel bir
grafikle gosterilirse satis bolimiinde calisanlan
gosteren daire diliminin agisi ka¢ derece olur?

A) 30 B) 45 C) 70 D) 90 E) 95
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27. Ardisik on tane pozitif tam sayi arasindan rastgele
secilen bir sayinin asal sayi olma olasiligi en ¢cok

kag olabilir?
1 3 2 1 3
A) — B) = e) = D) — E) =
) 5 ) 10 ) 5 ) 5 ) 5
28. A= [2, 18]
B = (11, 20)

olduguna gére B' - A' kiimesi asagidakilerden
hangisidir? (X, X kiimesinin timleyenidir.)

A) [2, 11]
L J

E) [11, 18]

29. ax b= (4. b%b

olduguna gore, 5 > 3 sayisinin 6 ile boliimiinden
kalan kactir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

2011 - 2012

w
C)[2, 18] k=
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30. [Pvieva']

onermesi asagidakilerden hangisine denktir?

(', p Bnermesinin degilidir.

31. f(n) = (n + 3)! olmak Uzere,

f(2) +f(3) _ 1

= olduguna gore, m kactir?
1(5) + f(4) 2m 9 9 ¢

A) 6 B) 8 C) 18 D) 27 E) 39

32. x tam sayi olmak uzere,

ey ey
Ix+1 +\/:

ifadesinin alabilecegi kag farkh reel (gercek) sayi

degeri vardir?

A) 1 B) 2 E)5
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33. T=1.34+3.54+5.74+...+17.19+19.21 35. D C

toplaminda her bir terimin 2. carpani 1 azaltilhirsa F
T toplami kag¢ azalir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 200 E) 210
45°

A B

IS

ABCD bir kare, m(CBE) = 45°, |DE| = 45 cm

Yukaridaki sekilde Alan(ABCD) = 32 cm? olduguna
gore, x kag cm dir?

A) 4.2 B) 4 C) 32 D) 25 E) 2V2

34. A B [AB//[DE 36. A ABC bir ticgen
[KD] L [DE [AD] aciortay
115K m(FAK) = m(KAB) m(ABC) = 45°
. m(ACB) = 75°
m(AKD) = 115° B(c _) r
e " |IBC| = 2v6 cm
H m(A ) = IAD| = x
T|\Y\a —— 45° 757

D F £

B D C

Yukandaki verilere gore, o kag derecedir? Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

2011 - 2012 - 25

]
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37. Dik koordinat sisteminde A(-2, 5) noktasindan B(8, 0)
noktasina dogrusal olarak hareket eden bir karinca

yolun % ini gittikten sonra duruyor.

Buna goére, karincanin durdugu noktanin koordi-
natlan asagidakilerden hangisidir?

A)(0,4) B)(6,1) C)(3,2) D) (42 E) (@23

ABC bir

dik tc¢gen

[AC] L Ox

|AB| = 10 birim
A(-2, 8)

B C 0o ©C B

Yukaridaki dik koordinat sisteminde ABC ii¢geni-
nin Oy eksenine gére yansimasi A'B'C’ iicgeni ol-
duguna gére, B’ noktasinin apsisi kactir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

2011 - 2012

FE

39. H G (ABCD, EFGH) bir
i kare dik prizma
. - 1AB| = |AD|
|DF| = 10 cm
g : [HD| = 8 cm
" D '
' W

Yukaridaki verilere gore, (ABCD, EFGH) kare dik
prizmasinin hacmi kag cm? tir?

A) 144 B) 120 C)80 D)64v/2 E)72

40. [BC], yarim
dairenin capi
|AB| =4 cm

|AC| = 4v/2 cm

Yukaridaki verilere gore, yarim dairenin alam kag
n cm? dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla,

Fizik (1-14)
Kimya (15 -27)
Biyoloji (28 - 40)

ile ilgili 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu testin cevaplanmasi igin tavsiye olunan siire 40 dakikadir.

?" : i 2:a L
al K '
¥ : yer

Kenar uzunluklar a, 2a olan sekildeki turdes K, L kiiple-
rinin yere goére potansiyel enerijileri sirasiyla E, 4E dir.

d
K nin 6zkitlesi d, L ninki d, olduguna gére, FK~
L
orani kagtir?
A) 4 B)3 C) 2 p) + SEt
2 4
2 > PR (g RR— L == semamares >

Vi
—

- :

Dogrusal bir yolda, sirasiyla vy, v, v sabit hizlariyla
hareket eden K, L, M otomobillerinin ty = 0 anindaki
konumu sekildeki gibidir.

Otomobillerin 6n uglar t aninda ayni hizaya gel-
digine gére, K nin hizinin biyikligu v, kag v dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6

2011 - 2012
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piston = EiE

yatay

Dusey kesiti verilen su cenderesinde pistonun kiitlesi
ve surtlinmesi 6nemsiz, kollarin kesit alanlari 2S, S dir.
Pistonun (zerine bir cisim konuldugunda kollardaki
su duzeyleri arasindaki fark sekildeki gibi h oluyor.

Buna gore, pistonun lizerine aynmi cisimden bir ta-
ne daha konulup yeniden denge saglandiginda
pistonun yer degistirmesi kag h olur?

(Kaptan su tasmiyor.)

A) % B) % C) 1 D) 2 E) 3
|
= —

Sekildeki elektrik devresinde A, akiméigeri 5 am-
peri gosterdigine gore, A, akimdlgeri kag amperi
gosterir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15
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tavan

tavan

Sekil - Il

Paralel bagl yay sayisinin yaylardaki uzama miktarina

etkisini arastiran bir 6grenci, 6zdes yaylar ve X cismi

ile Sekil - | deki dizenegdi olusturduktan sonra diize-
nekte Sekil - Il deki degisikligi yapiyor.

Buna gore, 6grencinin yaptigi bu deneydeki bagim-
li, bagimsiz ve sabit tutulan degiskenler asagidaki
tablolardan hangisinde dogru olarak verilmigtir?

AT " Yaylardaki uzama
Bagimsiz degisken miktan
Bagimli degisken Yay sayisi
Sabit tutulan degisken Cismin kutlesi

B)

Bagimsiz degisken Cismin katlesi

Bagimli degisken Yay sayisi

Sabit tutulan degisken Yaylard_enkl uzama
miktar

C) Badimsiz dedisken Yaylardaki uzama

9 g1 miktari
Bagiml degisken Cismin kutlesi
Sabit tutulan degisken Yay sayisi

D)y[_ .

Bagimsiz degisken Yay sayisi

s .. Yaylardaki uzama
Bagimli degisken gy
Sabit tutulan degisken Cismin kutlesi

By [__. A
Bagimsiz degisken Yay sayisi
Bagiml degisken Cismin kutlesi
Sabit tutulan degisken | ' oYiardaki uzama

miktari
2011 - 2012
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................

! ortak asal
eksen

................

..............................................

...............................................................

L

Asal eksenleri cakisik kalin kenarli X mercegi, ince ke-
narh Y mercegi ve Z dizlem aynasi sekildeki gibi yer-
lestirilmistir. K 1sik kaynagindan c¢ikan I 1sik 1sini sekil-
deki yolu izleyerek dlizenekten gikiyor.

Buna gore, ayni kaynaktan cikan I, 1sik 1sini, X
merceginden sekilde belirtilen yollardan hangisini

izleyerek cikabilir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A1 B) 2 0)i3 D) 4 E)5

Disey kesiti sekildeki gibi verilen dizenekte, 3r yari-
capl K silindiri ile r yaricaph L dislisi merkezleri ¢aki-
sacak bicimde perginlenmistir. K silindirinin cevresine
sariimis gergin ipe bagl m kutleli cisim, kitlesi 6nem-
senmeyen 4r uzunlugundaki kola uygulanan F kuvve-
tiyle dengede tutuluyor.

2r yanicaph M diglisi ile L dislisi zincirle birbirine
bagh olduguna gore, F kuvvetinin biyiikligi kag
mg dir? (g: yer ¢ekimi ivmesidir.)

3

E)3
5 )

A) 1 B) % C) 2 D)
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1sik kaynagi

perde

Karanlik ortamdaki, kiiresel i1sik kaynagi ile perde ara-
sina sekildeki gibi bir top konulmustur.

Perde, sirasiyla | ve Il konumlarinda iken olusan
gélge asagidakilerden hangisine benzer?
(@:Tam golge, @: Yari golge)

A)

C)

E)

9. Yizey dalgalar, cisim dalgalarina gére,

|. Daha fazla hasara neden olur.
Il. Daha yavas ilerler.
Ill. Etkime suresi daha uzundur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, Ilvelll

2011 - 2012
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10.

11.

Dusgey kesiti sekildeki gibi olan yolun yatay bdlimu
surtinmelidir. X, Y ipleriyle birbirine bagh K, L, M ci-
simleri sabit hizla hareket ediyor.

Buna gore, X ipi kopariirsa L cismi makaraya
ulagincaya kadar gecen siirede, K ve M nin hizlan-
nin buyakliikleri icin ne sdylenebilir?

K nin hizinin M nin hizinin
buyakligl buyGklugd
A) Azalrr Azalir
B) Azalir Artar
C) Artar Artar
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

400 400
300 \_\____/ 300
~1200 — s
100
<

Sekil - 1

iginde 200 cm?® su bulunan Sekil - | deki dereceli ka-
ba, ici dolu bir bilye konuldugunda su diizeyi Sekil - Il
deki gibi 300 cm? cizgisine kadar yiikseliyor.

Bilye konulduktan sonra kaptaki kitle artisi 260 g
olduguna gore, bilyenin 6zkiitlesi kag g/cm3 tar?
(Kaptan su tasmiyor, d, = 1 g/cm®)

ZAMAN YGS



12. K

Dusey kesitleri sekildeki gibi verilen silindirik K ve L
iletkenlerinden K nétr, L ise pozitif yukludar.

L iletkeni K nin igine konuldugunda yiik dagilimi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

+ + 4+ + +
+ + +
+ + +
+ 4+ + + +

+ + + 4+ + + +

13. Isinin konveksiyon yolu ile yayilmasi agsagidakile-
rin hangisinde gerceklesemez?

A) Su B) Hava C) Sivi Yag

D) Tahta E) Magma

2011 - 2012
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14.

Isica yalitiimis bir ortamda sicakliklar 20 °C ve 40 °C
olan sularin iginde isica yaltilmis K, L cisimleri sekilde-

ki gibi dengededir. Sular yeterince blyuk bir kaba ko-
nulup 1sil denge saglanincaya kadar bekletiliyor.

Buna gére, karisima birakilan K, L cisimlerinin
denge durumu asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
(Cisimlerin genlesmesi ihmal ediliyor.)

15. |
Il. Fraksiyon kolonu kullanilir.

Kati-sivi homojen karisimlari ayirmak icin kullanilir.

Ill. Toplama kabinda biriken maddeye destilat denir.

Yukandakilerden hangileri basit damitma i¢in dog-
ru, aynmsal damitma igin yanhstir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lli

D) lvell E) lvelll
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16. CHg + a0, — 3CO, + bH,O
Yukaridaki denklestirilmis tepkime ile ilgili olarak;

I. C, Hg siklo alkandrr.
IIl. aile b sayilari arasinda b + 1 = a bagintisi vardr.
. C_Hg organik bilesiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lli E) I, Tvelll

17. Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Simya bir bilim degildir.

B) Maddenin en kuglk yapi tasina “atomos” adini
Aristo vermistir.

C) Deneylerinde teraziyi kullanan Van Helmont kimya-
sal calismalara nicel Ozellik kazandirmistir.

D) Simyadan kimyaya gecis 18. yy sonlarinda gercek-
lesmistir.

E) "Ates elementi” ile yaptidi deneylerde Johann Becher
maddenin bir kisminin kayboldugunu goérdu. Bu
nesne “filojiston” olarak adlandirildi.

2011 - 2012
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18. X elementi s blokia, Y elementi p blokta, T elemen-
ti d bloktave Z elementiise f blokta yer almaktadir.

Buna gore, bu elementlerin yerleri agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) [ ]
Y
X
Z
T
B) [] ]
Y
X
-
[ Z
l
C) [ B
X
Y
%
Z
D) [] ]
X
Y
Z
=
E) [ ]
Z
X
Y
=
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19.

20.

21,

2011 - 2012

Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhistir?

A) Sabun molekilinde suyu seven kisma bag kisim
denir.

B) Camasir sodasi sudaki sertligi giderir.

C) Sabunlarin yapisinda benzen halkasi bulunur.

D) Camasir suyunun agartici 6zelligi vardir.

[ S

£) Lavabo acici oiarak NaOH kullanilir.

Asagidakilerden hangisinin kimyasal glbre olarak
kullaniimasi en uygundur?

A) HNO, B) NH, C) (NH,) PO,

D) PH, E) H,PO,

Elektron katman dizilimi 2 ) 6 ) seklinde olan X ato-
mu i¢in asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 2 elektron alinca oktedini tamamlar.

B) Cekirdek yUkl 8 dir.

C) Niikleon sayisi 16 ise nétron sayisi 8 dir.

D) Periyodik sistemde 2. periyot 6A grubunda yer alir.

E) Lewis yapisi :X: seklindedir.

32

22.

23.

Demir (ll) silfat bilesigi ile ilgili olarak,

l. Formili Fe,(SO,), tdr.
IIl. Bilesikteki S nin ylikseltgenme basamag: +6 dir.
lll. Sulu ¢ozeltisi asidik karakterlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(HZSO 4 kuvvetli asit, Fe(OH),, zayif bazdr)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, 1velll

A Bilesigin kutlesi (gram)

10

o Y nin kutlesi (gram)
X ve Y elementleri arasinda olusan iki bilesikte bilesi-
gin kutlesine karsilik bilesikteki Y kitlesi yukaridaki gra-
fikte verilmistir.

Buna gore, |. bilesigin formili YX, ise Il. bilesigin
formiilii agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

AYX B)YX, C)Y,X D)YX

X3 E)YgX,
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24,

25.

26.

2011 - 2012

Organik bilesiklerle ilgili olarak;

I. Atomlan arasinda kovalent bag vardir.
Il. Yanma tepkimesi verirler.
IIl. Isi ve elektrigi iletirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz llI

D) lvell E) I 1l velll

CH, = CHCI bilesigi ile ilgili olarak,

I. Monomerdir.
Il. Polimerlesmesiyle PVC olusur.
lll. Doymamig bir hidrokarbondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

FEM

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

X2~ iyonu Y°* iyonuna 3 elektron verince elektron sa-
yilar esit oluyor.

Buna gore, X ve Y element atomlari ile ilgili,

|. Proton sayilar ardigiktir.
Il. Farkl periyottadirlar.
lll. Nikleon sayilan esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle do§rudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve Il E) 1, lve lll

33

27.

28.

ASicaklik (°C)

Sreerescegsies
* o
B

—» Zaman

Oda kosullarinda bulunan esit kitleli saf X, Y ve Z si-
vilarinin 6zdes kaplarda 6zdes isiticilarla isitiimasina
ait sicaklik-zaman grafigi yukaridaki gibidir.

Buna gore;

I. Y veZ ayn maddedir.
Il. Y nin 6z 1sis1 X ve Z den buyuktdr.
lIl. X'in uguculugu Y ve Z den fazladr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) Il ve lll

Bazi canli gruplarinda iki farkli 6zelligin gérilme duru-
mu asagidaki tabloda verilmistir.

Canh gruplari X Y .
= + : Ozellik var
Tohumlu bitkiler = £ o i .
— 1 Ozellik yok
Sapkall mantarlar + +

Omurgall hayvanlar - -

Tabloda X ve Y ile belirtilen 6zellikler agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

X Y

A) Saprofit beslenme Hucre duvar
bulundurma
B) Yalanci ayak Ototrof beslenme
olusturma

Aktif hareket etme

Kok, gbvde ve

C) Eseyli ireme

D) Kontraktil koful
bulundurma yaprak bulundurma

E) Parazit yasama Serbest olarak

yasama
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29. Bir hayvanda enerji akisi (biyoenerji) onun davranisi,
blyUmesi ve Gremesinin sinirlarini gizer ve canlinin ne
kadar besine gereksinimi oldugunu belirler.

Bir hayvanin biyoenerjisinin genel hatlarn asagidaki
semada gorulmektedir.

Besinlerdeki l

Vicut organik molekuller
digi
Vieut l
[ Sindirim ve emilim ]”Mr—> Isi
l i Digkilama ile
+—> kaybedilen
i‘ ; enerji
Vicut hicrelerindeki
besleyici molekuller
idrarla
> kaybedilen
eneriji
Biyosentez - i
dep0|ama Hucresel A;Vv\_» Isi

solunum

blyume ve
ureme

Diger
Hucresel
islemler

2
w
Isi H

Buna goére, organizmalarin biyoenerjisi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bir hayvan beslenme yolu ile aldigi organik bilesik-
lerin yapisindaki enerjinin bir kismini kaybeder.

B) Canlilik olaylan strddrulirken vicut disina sdrekli
olarak isi verilmektedir.

C) Heterotrof organizmalar cesitli yapim ve yikim tep-
kimelerini gerceklestirebilmek icin beslenmek zo-
rundadirlar.

D) Vicut icinde gergeklesen tum metabolik olaylarda
ATP enerjisi kullanilir.

E) Biyosentez olaylar icin organik molekullerin yani
sira solunum volu ile Uretilen ATP ye ihtiyag vardir.
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30.

31.

32.

Bakteri sayisi

Yukaridaki sekilde bir bakteri kaltirinan gelisme sdre-
ci gdsterilmektedir.

Bakteri sayisinin grafikteki gibi degigsmesine,

| t, aninda ortama toksik madde eklenmesi,
IIl. t, aninda ortama besin ilave edilmesi,
lll. t, anindan sonra cevre direncinin azalmasi

faktorlerinden hangileri neden olabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve il E) I, I1velll

Asagida verilen faktérlerden hangisinin artmasi
bitkilerde terlemeyi azaltir?

A) Topraktaki su miktari
B) Stoma sayisi

C) Yaprak ylzeyi genigligi
D) Havadaki nem orani
E) Isik siddeti

Ayni familyada bulunan iki farkli canh i¢in asagida-
ki bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Beslenme bigimleri farkhidir.

B) Kromozom sayilan farkhdir.

C) Embriyonik gelisim sureleri aynidir.

D) Giftlestiklerinde yavru birey olustururlar.
E) Ortak gen bulundururlar.
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33. Uzun
cu olusan bezelyelerin fenotip ve genotip durumlan

/e xisa boylu bezelyelerin caprazlanmasi sonu-

asagida gorulmektedir.
P kusag Uzun x Kisa
Uu) (uu)
F. kusag
Uzun
Uu)
F.'in kendilestirilmesi
F, kusag

N

Uzun Uzun Uzun Kisa

Uu) (Uu) (Uu) (uu)

Bu capraziama ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) F. kusagindaki bireylerin fenotip ve genotip ayn-
sim oranian aynidir.
B) F. kusadinda kisa boylu bireylerin gériimemesi

uzun boy ozelliginin baskin oldugunu gosterir.

C) F, kusaginda cekinik gen bulunduran birey orani-
nin basxin gen bulunduran bireylerin oranindan
disuk olmasi beklenir.

D) F, kusagingaki bireyler atasal fenotiplerin diginda
bir fenotipe sahip olmamustir.

E) Yetiskin bir bireyin sahip oldugu bir cift genden her
birinin gametlere gecme ihtimali birbirine esittir.

34. Hiucre disi ortamda enzimlerle gerceklesen bir biyo-
kimyasal olay.

Substrat )
+ — Enzim substrat kompleksi — Urtin+Enzim

et
crizi

seklinde dzetlenebilir.

Bu biyokimyasal reaksiyonla ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi séylenemez?

A) Zamanla ortamdaki substrat miktari azalr.

B) Enzim miktarindaki artisa bagh olarak olusan Grin
miktari artar.

C) ATP enerjisi bulunmayan ortamlarda gercekles-
mez.

D) Enzim kimyasal degisime ugramadan reaksiyon-
dan cikar.

E) Enzim - substrat kompleksi miktari 6nce artar, son-
ra azalr.
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35.

36.

A Gunluk kalsiyum alimi (mg)

1500 r-rrmmmrmmmmme e e
14001 /
1200+ Menopoz oncesi ve sonrasi kadinlar

icin son zamanlarda énerilen Ca*+ alimi

10004 R
80071 M
600+ /

Kadinlarda gunumuizde

4007 ainan Qg+* miktan

2001

- : t + + : > Yas (Yl
10 20 30 40 50 60 8 5l
Yukaridaki grafikte kadinlarda diyetle alinmasi gere-
ken kalsiyum miktarlan verilmistir.

Verilen grafige gore asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Menopoz éncesi ve sonrasi kadinlarin ayni oranlar-
da kalsiyum tliketmeleri gerekmektedir.

B) Gunumuz toplumundaki kadinlarda ginliik kalsi-
yum alimi énerilenden daha distiktr.

C) Ginluk kalsiyum aliminin en fazla oldugu zaman
10’lu yaslardr.

D) Guanlik 800 miligram kalsiyum alimi yetigkin kadin-
lar igin yeterlidir.

E) Yas ilerledikge kadinlarda giinlik alinan kalsiyum
miktar azalmaktadir.

iklim ve topragin 6zelliklerine bagl olarak benzer 6zel-
lik gésteren bitki ve hayvanlarin yasadigi genis biyotik
bolgelere biyom denir.

Yerylziinde farkl 6zellikte biyomlarin olusumunda,

l. yags,

Il. sicaklik,
. yukselti,
IV. bitki ortust

faktorlerinden hangileri rol oynar?

A)lvell B) 1 ve lll C) llvelll

D) I, lll ve IV E) LI, lvelV
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37. Saprofit bir canli,

l. protein,
Il. vitamin,
. yag,
IV. glikoz

molekullerinden hangilerini yapisal bir degisime
ugratmadan dig ortamdan alarak enerji eldesinde

kullanabilir?
A) Yalniz IV B) Il ve IV C) I, velV
D) I, i ve IV E)LIL I ve IV

38. |I. Mayoz bélinme
IIl. Cift dollenme
lll. Zigot olusumu
IV. Hucre farklilasmasi
V. Embriyo olugmasi
Yukarida verilen olaylardan hangileri bitki ve hay-
vanlann hayat déngisiinde ortak olarak gorilir?
A) Yalniz | B) Il ve lll C) 1, lvelll
D) IVveV E) LI IVveV
39. | Klorofilleri yardimiyla ATP sentezleme
Il. CO, 6zumlemesi yapma
lIl. Monomerlerden polimer sentezleme
IV. Hdcrelerinde ceper tagima
V. Isik enerjisini sogurma
inorganik maddelerden organik besin sentezleye-
bilen tim canhlarda yukarida verilen olaylardan
hangileri ortak deqildir?
A lveV "B)l,IVveV C) I, lllve IV
D) I, IVveV E)LILIVveV
2011 - 2012 -~
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40. K, L ve M ulkelerinin nifus artisina bagl olarak bi-
yime hizlari ile ilgili siralama asagidaki gibidir.

M (lkesinin
blytime hizi

L Ulkesinin
blyime hizi

K Ulkesinin
buyime hizi

Buna goére, asagidaki grafiklerden hangisi bu
ulkelerin birey sayisi ile yas dagihmi arasindaki
iligkiyi gosterir?

Kk

A),

i i .
0-20 20-40 40-60  vygq
dagihmi

i ; HE
0-20 20-40 40-60  yae
dagilimi

o

A Birey sayisi D)y Birey sayisi

i i HE
0-20 20-40 40-60  yqg
dagihimi

i i .
0-20 20-40 40-60  ygg
dagilimi

E

~

A Birey sayisi

i i —
0-20 20-40 40-60 vy
dagilimi
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